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Τελέσθηκε η Πρώτη Ανάσταση στον Άγιο Σάββα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Η πρώτη Ανάσταση στην Ιερά Μονή του Οσίου Σάββα του 
Ηγιασμένου αποτέλεσε το ηχηρό μήνυμα πως η Ζωή νικά το 
Θάνατο. Τα πρόσωπα των πιστών θα παραμείνουν 
χαμογελαστά μέχρι το βράδυ όπου όλη η παροικία θα 
συρρεύσει στην ανωτέρω Μονή, για να γιορτάσει σύμπασα η 
κοινωνία των Αιγυπτιωτών την σπουδαιότερη στιγμή της 
Ορθοδοξίας, την Ανάσταση του Κυρίου.
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Αλήθεια πόσο τυχεροί οι πιστοί που προσήλθαν από τις 8ης πρωινής για να 
βιώσουν την τελετουργία της Πρώτης Ανάστασης! Ο Μακαριώτατος αισθανόμενος 
ψυχή τε και σώματι το μεγαλείο της ημέρας, είχε το πρόσωπο του μεταλλαχθεί 
από το θλιμμένο της Μεγάλης Εβδομάδας στο χαρωπό, όπως αρμόζει στη Μεγάλη 
Γιορτή της απανταχού Χριστιανοσύνης.

Στο ψαλτήρι ο Γενικός Πρόξενος κ. Ιωάννης Πυργάκης με τον Πανιερώτατο 
Μητροπολίτη Ταμιάθεως κ. Γερμανό, τους Πανοσιολογιότατους Αρχιμανδρίτες κ. 
Επιφάνιο και κ. Μάρκο, τον αραβόφωνο π. Σάμυ, όλους τους μαθητές της 
Πατριαρχικής Σχολής Άγιος Αθανάσιος και τον Ιεροψάλτη κ. Ιωάννη Γενειατάκη 
ανύψωσαν με τις θείες βυζαντινές υμνωδίες πνεύμα και ύλη στα υψηλά μεγέθη που 
ορίζει το Μεγάλο Σάββατο.

Κι όταν ήρθε η στιγμή, ο Μακαριώτατος με ένα διακριτικό νεύμα έδωσε το σήμα 
και έμπροσθέν του Θρόνου του, συγκεντρώθηκαν οι μαθητές της Πατριαρχικής 
Σχολής Άγιος Αθανάσιος, οι οποίοι αποτελούσαν την αναστάσιμη μπάντα, 
δημιουργώντας έναν εκκωφαντικό θόρυβο, έκστασης και ανείπωτης χαράς, καθώς 
χτυπούσαν τα καπάκια, κατσαρολικά, τύμπανα, τουμπερλέκια ενώ οι πολυέλαιοι 
και οι κανδήλες μετακινούνταν πέρα δώθε, θαρρείς και ο τρούλος του Ναού, 
αποτελούσε έναν συμπαντικό αενάως κινούμενο γαλαξία, με τους πλανήτες και τα 



άστρα του να γιορτάζουν το μεγαλείο του Υιού του Θεού.

Παρέστησαν ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης 
Πυργάκης, από την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας ο Πρόεδρος κ. Ανδρέας 
Βαφειάδης, ο Αντιπρόεδρος Α΄ κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος συνοδευόμενος από τη 
σύζυγο του Ζίζο και τις κόρες τους, ο Αντιπρόεδρος Β’ κ. Νικόλαος Κόπελος μετά 
της συζύγου του Σούζης, ο Οικονομικός Επόπτης κ. Εμμανουήλ Τατάκης μετά της 
συζύγου του Λωρίς, η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και του Πτολεμαίου Α΄ κα Λιλίκα 
Θλιβίτου, η αδελφή του Μακαριωτάτου κα. Ρούλα Μαχλά, πολλοί πάροικοι και 
αρκετά γκρουπ ελληνικά που κατέκλυσαν τον Ιερό Ναό και περίμεναν υπομονετικά 
να ασπαστούν τον Πατριάρχη και να λάβουν την ευλογία του.

Ο Πανοσιολογιότατος Αρχιμανδρίτης Επιφάνιος σκόρπισε τα αγιασμένα 
τριαντάφυλλα σε όλο το Ναό αλλά και στον προαύλιο χώρο, δημιουργώντας με το 
τελετουργικό αυτό που αποτελεί πατροπαράδοτο έθιμο της Ορθοδοξίας, ένα 
πολύχρωμο αναστάσιμο «καλειδοσκόπιο».

Και όταν ήρθε η στιγμή ο Μακαριώτατος να εκφράσει το προσωπικό του μήνυμα 
προς το ποίμνιο, άπαντες σιώπησαν σαν τον άκουσαν συγκινημένο να ικετεύει τον 
Θεό για ειρήνη, αγάπη, ώστε να πάψει ο πόλεμος να πληγώνει τις καρδιές των 
ανθρώπων. Ήταν το μήνυμα πρωτίστως του Ανθρώπου και μετέπειτα του Ιεράρχη 
που εδώ και χρόνια διακονεί με το ιεραποστολικό του έργο, τις έννοιες, τις αρχές 
και τη σπουδαία προτροπή του Ιησού Αγαπάτε Αλλήλους.
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